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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 44 DEL 23/11/2021

OGGETTO: Acquisizione al patrimonio comunale di una grotta sita in Colonna Foglio MU 
particella 85 sub. 5.

L'anno 2021 , il giorno ventitre del mese di Novembre alle ore 18:00, nella sala adunanze 
consiliari  convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta 
Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta 
Pubblica  Straordinaria di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente
GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE
BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE
SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE
CAPPELLINI MARCO ASSENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE
QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE
DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE
DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente  
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

l responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto 
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;

l responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità  contabile  , ove richiesto e/o 
previsto dalla normativa vigente,  esprime parere  favorevole;



Acquisizione al patrimonio comunale di una grotta sita in Colonna Foglio MU particella 85 sub. 
5.

Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il nono ed ultimo punto iscritto all’ordine del giorno e ne 
espone i contenuti.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente  
la  visione  sul  canale  youtube  e la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune di  
Colonna dedicata all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì  
integralmente richiamato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che  la  Sig.ra   P.  D.  ha  presentato  un'istanza  acquisita  al  protocollo 
comunale al n. 7986 in data 05/11/2021 tesa a donare al Comune di Colonna una grotta  come 
da planimetria allegata sita nel Comune di Colonna e contrassegnata al Foglio MU particella 85 
sub  5  affinché  l'Ente  possa  realizzare  uno  spazio  espositivo  di  diverso  genere  anche  per 
rinnovare la memoria sulle tradizioni locali;

RITENUTO dover accettare detta donazione; 

DATO ATTO  che trattasi di donazione di modico valore;

VISTA il D.Lgs n. 267/2000;
VISTO lo Statuto Comunale;

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dal Responsabile 
del  Servizio Patrimonio  e dal  Responsabile  dell'Area 2°,  ai  sensi  dell’art.  49 del  T.U.E.L.  n. 
267/2000;

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 12
assenti: 1
Favorevoli: 8
Contrari: 0 
Astenuti: 4 (Pochesci, Romagnoli, Gelpi e Perfili)

DELIBERA 

1) DI ACCETTARE la donazione da parte della Sig.ra  P. D.  di una grotta contrassegnata 
al Foglio MU particella 85 sub 5;

2) DI ACQUISIRE al patrimonio comunale detta grotta;

3) DI DEMANDARE agli uffici competenti i successivi adempimenti; 

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 12
assenti: 1
Favorevoli: 8
Contrari: 0 
Astenuti: 4 (Pochesci, Romagnoli, Gelpi e Perfili)



DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs 267/2000.
  Allegati:

– verbale di resoconto stenotipato  (allegato n. 1)
– planimetria

Il Consiglio Comunale termina alle ore 19:30.



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.
 
COLONNA, li 18/11/2021 IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA ROSA MARIANI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi 
dell'art. 49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li 19/11/2021 IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
Dr.ssa Pizziconi Fabiola

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 16/12/2021, per 15 giorni 
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32, 
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 





PUNTO 9 ALL'ORDINE DEL GIORNO:

ACQUISIZIONE AL PATRIMONIO COMUNALE DI UNA GROTTA SITA IN COLONNA 

FOGLIO MU PARTICELLA 85 SUB. 5.

Sindaco Giuliani: ultimo punto, il numero 9, acquisizione al patrimonio comunale di una grotta sita 

in Colonna foglio mappa urbana particelle 85 sub 5. Anche questa è una donazione di una grotta che 

praticamente è a Piazza Garibaldi, per intenderci proprio di fronte alla caserma dei Carabinieri. fa 

parte di un programma che intendiamo portare avanti di rivalutazione delle grotti e quindi ci sono 

dei cittadini che comunque donano queste… questa è anche frazionata quindi non c’è bisogno anche 

di frazionamento, sarà acquisita con un atto di donazione e cercheremo di valorizzarle poi facendo 

un percorso delle grotti. Piano piano, con un programma che abbiamo già avviato. Se ci sono, o non 

ci  sono  richieste  di  chiarimenti,  chi  è  favorevole?  chi  si  astiene?  quindi  non  c’è  nessun  voto 

contrario,  4  astenuti  il  resto  favorevole.  Votiamo l’immediata  eseguibilità  della  delibera,  chi  è 

favorevole? chi si astiene? allo stesso modo, 4 astenuti, il resto favorevoli.

Sono le 19 e 30 e la seduta è chiusa, grazie.

Allegato 1 DCC 44 del 23.11.2021


